

稳住那颗恨嫁的心

■柳 韵

嗯,是的,我们的婚事就是这么简单。
嗯,是的,我们的礼服就是这么随意。
嗯,是的,我们的决定就是这么突然。
嗯,是的,我们不会有任何婚宴跟派对。
嗯,是的,我们相识了20年相恋了4年。
嗯,是的,我义无反顾地娶她了。
嗯,是的,我们结婚了。
谢谢爱我们的你们的心。

简简单单的声明,明明白白的幸福,就这样坦然地公诸于众。

那个女孩终于要嫁人了!

嗯,是的,她终于等到属于她的爱情了。
嗯,是的,她终于等到那个娶她的人了。
嗯,是的,她终于找到自己的幸福了。

嗯,是的,那些牵挂她的人都可以安心了。

我并不追星,也从不喜欢去看那些明星的八卦新闻,但我喜欢她,一个率性可爱的女孩——舒淇。

她曾经那么认真地对待每一份爱情,但换来的总是辜负。原因何在?只因那段年少时不堪的经历,只因在世俗的眼光里她不是一个循规蹈矩的好女孩。谁不曾有过慌乱的少年,谁不曾有过迷茫的青春,那些不知所谓的岁月和经历,成了她身上抹不去的污点。

那些人站在道德的制高点说三道四,打碎了她的梦,但同时也坚强了她的心。她告诉自己一定要幸福,一定不能委屈了自己,一定要嫁给爱情。她相信在这个世界上,一定会有一人,和她一样,等在那里,等着接收她发来的讯号,然后相爱。为了这份坚守,也为了自己心里那份纯粹的爱,她等了多年。

终于,她等到了。

当初看她演《剩者为王》的时候,不得不佩服导演眼光够毒,但也心疼她在影片里的演出,这个角色可以说是她本色出演。看着她在剧中颓废、彷徨、无助、暗伤,我的心也跟着她的情绪浮浮沉沉。

也许是借这部影片说出了自己的爱情观:如果等不到,我决不凑合,哪怕一个人终老。就是她身上这份不服输的劲儿,让她在光怪陆离的影视圈,就像一股清流,美丽着自己的美丽,坚持着自己的坚持。纵然,好多人可惜,纵然,好多人非议,但那又如何,坚持做自己,让她成了一个特立独行的人。

现在,她在爱情的道路上终于修成正果,实在让人欣喜。

于她,是终于等到你,还好我没放弃。

于他,是终于等到你,还好我没错过你。

有人说:等待是一生中最初的苍老,是令人日渐消瘦的心事,是举箸前莫名的伤悲,是记忆里一场不散的筵席,是不能饮,不可饮,也要拼却的一醉。

等待的感觉很美,但等待的过程却如一只青梅,虽有甜蜜,可更多的却是酸涩。但也就是这样的感觉,这样的期待,可以让人倾尽一生,拼却一醉。

这样的坚守和这样的等待,又有多少人能够做到呢?

看到她我就想起另外一个姑娘,她没有如花的容貌,却有一颗如花的心,虽然长相普通,但稍加修饰,还是一个挺清纯的姑娘。只可惜

在最好的年纪,因为种种原因,没有及时把自己嫁出去,或者说是没有遇到一个合适的人,于是就剩下了。她身边的人颇有微词:都挑了这么些年了,还是那样,人又不是长得特别漂亮,可以让你任性一下,也不看自己是什么样子,作什么作?

这些话传到她的耳朵里,她很伤心,心想:不漂亮怎么了,不漂亮难道就应该委屈自己,就应该及早把自己低价处理了?我虽然没有如花的容貌,但我有如玉的心啊,我相信一定会有那个懂我的人来爱我的,我会等着,等着他的出现。

就这样,她靠着自己的信念苦苦支撑,等着那个懂她爱她的人。可是人海茫茫,道路曲折,那个人也许迷了路,也许被什么事情绊住了脚,终究没有出现。

这让她的心开始动摇,让她的意志开始脆弱。开始的时候她还坚信自己一定能找到那个适合自己的人,无论是家人的苦劝,还是朋友的怜惜,都不能左右她的思想。可是慢慢地她就坚持不住了,人言可畏啊,看着别人出双入对,稚儿娇女,其乐融融,尽享天伦,她开始动摇了,她开始怀疑了,怀疑自己的信念,怀疑自己的坚持,心想着如果有一个人能够让她看得上眼,也就罢了。

于是她奔走在相亲的路上,一个接一个地去见那些男人。许是自己的心放下了,自己的姿态变低了,总之她开始对那些男人低眉顺眼起来,努力地讨好他们,以期把自己顺利地嫁出去。

可是男人们也不傻,虽然都是奔着结婚去的,可是谁都想找到可心的人,虽然不一定找得到爱情,但起码也要舒服。她的一味顺从让那些男人没了兴致,一个又一个地从她的身边走开。这时她又开始怀疑自己是不是错了,也痛恨自己这个样子,她发觉她已经变成了一个让自己都讨厌的人。

但没有办法,她怕听父亲的催促,怕看母亲的泪眼,怕别人异样的眼光,怕自己活成一个笑话,于是,在遇到一个看上去还顺眼、感觉还能凑合的人以后,她没考虑太多,就匆匆地把自己嫁了。

婚后她才发现,原来一切都是误会,那些原来她以为的默契,现在都变成了一个模样。男人有些大男子主义,很讨厌她的那些小情小调,一见她在家读书写字,就骂她:没用的东西,成天尽做些没用的事情,读书能读出花儿来?写字能写出钱来?老子真是瞎了眼,娶了你这个蠢女人!

每到这时,她只有哭,别无他法,她不知道自己还能做什么,她甚至不知道该如何来继续自己的生活,她选择了以沉默对抗。没想到她的这副样子让男人看了更加心烦,甚至惹来了男人的喝骂和拳头,还说他之所以这么倒霉都是因为她的。

当她带着一身的伤痕去见朋友的时候,她们都哭了,没有一个人再劝她忍着,她们统一口径,声讨那个男人,说这样的日子一天也不要过了。而当初劝她嫁人的那些人看她过成这个样子,也集体选择了沉默。

但她的心已经死了,她觉得这就是自己的命,命该如此,人是不能够抗命的,都是自己不

够坚持,太软弱了,才走到今天这一步,这是自己的选择,硬着头皮也要走下去,要不然怎么办,孩子都有了,如果离了婚,孩子怎么办。再说她也曾对那个男人说过离婚的话,男人发狠说:离婚,门儿都没有,你就死了这条心吧!男人凶神恶煞的模样吓坏了她,她不敢,也不能走离婚那条路。

前段时间我在街上遇见她,她唤住了我。我开始没有认出来她,直到她说出自己的名字,我才仔细地打量她,瞬间呆住了。我还记得她做姑娘时的样子,虽不是很好看,但皮肤细腻柔白,举止大方得体,加上自带的温良的感觉,十足的一个文艺小清新啊。可是现在的她呢,头发凌乱,用一个夹子胡乱地盘起,脸色蜡黄,素面朝天,着一条不合时宜的裙子,看上去是那样憔悴。和我说话的时候她的眼光一直躲躲闪闪,有的时候还会顾左右而言他,吞吞吐吐,欲言又止。

由于时间的关系,那天我没有和她深谈。后来她开始用文字的方式向我诉说她的故事,我发现,也只有在文字里,她才恢复往日的神采,才会说出自己的心事和困惑。她说了她的压抑,说了她的不甘,说了她的担心,说了她的痛楚。

我曾试着劝她从那场不幸的婚姻里走出来,也告诉她婚姻不是一个女人的全部,一个人的孤单要好过两个人的寂寞。我告诉她要为自己负责,不能就这样浑浑噩噩地过下去了。可是每当我说起这个话题的时候,她也总是回避。我知道,她已经放弃了抗争,选择了认命。

我在心里叹了一下,你无法说动一个没有了信念的人,就像你无法叫醒一个装睡的人一样,前者是因为心如死灰,后者是因为揣着明白装糊涂。

我放弃了对自己的坚持,就像她放弃了自己坚持一样,虽然,很无奈。

不知为何,看到舒淇的幸福,就突然想起了她的不幸。如果,我是说如果,当时的她再坚持一下,不被外界的非议所动,就那样守着自己的心,等着那个人,会不会是另外一种结局?

当然,这是有风险的。也许她会等到那个良人,与他携手百年,相濡以沫,也许她终生都遇不到他,只能孤独终老,然后活成别人嘴里的“笑话”。

但那又如何?

总好过现在,过着行尸走肉的生活,没有了思想,没有了自我,活成了别人眼里的模样,活成了一个忍者,忍着心里的痛,忍着身上的伤,压抑着所有的需求,只为了适应世俗的眼光。

心,没来由地一酸。

终究,泪落无语。

唯愿,世间的女子,如果你还没有等到或者遇到那个适合你的人,麻烦你再耐心一点,坚持一下。也许那个和你气息相合的人,或是因为路上塞车,或是因为暂时断了讯号,或是他也在焦急地寻找,也或者他只是离你咫尺之遥,彼此只差一步而已。

一定要明白,不存在该结婚的年龄,只存在该结婚的感情。不要让自己后悔,要稳住自己那颗恨嫁的心,为自己,也为那个一直等着你、寻着你、走向你的人。

